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Wirtschaftslage und
Erwartungen
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Standortfaktoren im
Jahresüberblick
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Lieferketten 
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GET INVOLVED



GET INSPIRED

mailto:kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro
mailto:kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro?subject=Vizibilitate%20prin%20publicațiile%20AHK%20
mailto:kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro?subject=Werbung%20Wirtschaftsbroschüre
mailto:kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro?subject=Werbung%20in%20der%20Wirtschaftsbroschüre
https://www.ahkrumaenien.ro/infothek/ahk-publikationen
mailto:kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro?subject=Werbung%20in%20der%20Wirtschaftsbroschüre
https://www.ahkrumaenien.ro/
https://www.linkedin.com/company/ahk-romania/mycompany/
https://www.youtube.com/channel/UCq3OSvFrO0xtDmUkNg755rg/featured
https://www.facebook.com/ahkromaniaofficial/
https://www.ahkrumaenien.ro/infothek/ahk-newsletter

	Titel & Kapitel mit AHK-Logo
	Slide 1: Konjunkturumfrage 
	Slide 2: Breite sektorielle Abdeckung der befragten Unternehmen. Mehrheit aus dem verarbeitenden Gewerbe und Dienstleistungsbereich
	Slide 3: Repräsentative Verteilung der Mitarbeiterzahl im Unternehmen.  Unternehmen mit 1 - 99 Mitarbeiter stellen den größten Anteil dar 

	Wirtschaftslage
	Slide 4: Wirtschaftslage und  Erwartungen   
	Slide 5: Der Großteil der Unternehmen beurteilt die aktuelle Geschäftslage „nur“ noch  mit befriedigend, die Zahl der Optimisten („gut“) geht weiter zurück
	Slide 6: Die Beurteilung der zukünftigen Geschäftslage bleibt weitgehend gleich gegenüber dem Vorjahr; mehr als 1/3 beurteilt sie weiterhin als „besser“ 
	Slide 7: Die Konjunkturerwartungen haben sich jedoch im Vergleich zum Vorjahr  deutlich verschlechtert 
	Slide 8: Investitionsbereitschaft der Unternehmen sinkt – jedoch wollen weiterhin  rund 2/3 der Unternehmen unverändert bzw. mehr investieren 
	Slide 9: Absicht zu Personalabbau deutlich gestiegen – Ausdruck von Nachfragerückgang, Kostendruck und Notwendigkeit zur Steigerung der Produktivität
	Slide 10: Nachfrage, Wirtschaftspolitik und Arbeitskosten bereiten den Unternehmen zurzeit am meisten Sorgen – Fachkräftemangel rückt etwas in den Hintergrund
	Slide 11
	Slide 12

	Standortbedingungen
	Slide 13: Standortfaktoren im Jahresüberblick   
	Slide 14: Wirtschaftspolitische Rahmenbedingungen (2015-2025)* (Saldo errechnet aus „Besser“-Werten minus den „Schlechter“-Werten in Prozentpunkten)
	Slide 15: Administrative & politische Rahmenbedingungen (2015-2025)* (Saldo errechnet aus „Besser“-Werten minus den „Schlechter“-Werten in Prozentpunkten)
	Slide 16: Operatives Geschäftsumfeld (2015-2025)* (Saldo errechnet aus „Besser“-Werten minus den „Schlechter“-Werten in Prozentpunkten)
	Slide 17: Infrastruktur (2024-2025) 
	Slide 18: Arbeitsmarkt (2015-2025)* (Saldo errechnet aus „Besser“-Werten minus den „Schlechter“-Werten in Prozentpunkten)
	Slide 19: Bildungssystem (2015-2025)* (Saldo errechnet aus „Besser“-Werten minus den „Schlechter“-Werten in Prozentpunkten)
	Slide 20: Beobachtungen zur Entwicklung der Standortfaktoren
	Slide 21: Vor- und Nachteile des Standortes
	Slide 22: Bewertung der Regierungsarbeit
	Slide 23: Zustimmung für eine Einführung des Euro geht zurück
	Slide 24: Mehrheit der Unternehmen würde erneut in Rumänien investieren

	Lieferketten
	Slide 25: Lieferketten    
	Slide 26: Versorgungssicherheit in den Lieferketten durch Diversifizierung der Zulieferer  und Anpassung der Lagerhaltung 

	Geopolitik
	Slide 27: Geopolitik   
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30: Weitere Informationen zum Standort Rumänien


